

Отзыв на автореферат

кандидатской диссертации **Светланы Викторовны Шутовой**

на тему: «Организационно-методическое обеспечение

коммерциализации инноваций в аграрном бизнесе Республики Беларусь», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством.

Актуальность проведенного исследования определяется тем, что значительное влияние на развитие белорусской и мировой экономики имеет рынок инноваций, и основным продуктом современной экономики становится интеллектуальный капитал. Поэтому вопрос совершенствования организационно-методического обеспечения коммерциализации инноваций в аграрном бизнесе, которому посвящена диссертационная работа, имеет высокую актуальность.

Автором диссертации дана оценка современного состояния и тенденций развития рынка инноваций в аграрном бизнесе Республики Беларусь, а также разработано методическое обеспечение коммерциализации инноваций в аграрном бизнесе. Важным является метод экспресс-оценки эффективности инновационной деятельности резидентов научно-технологических парков Республики Беларусь и организационный алгоритм коммерциализации инноваций. Это позволило разработать модель эффективного функционирования фондов инновационного развития научно-технологических парков Республики Беларусь и их резидентов.

В работе автором выполнено детальное обоснование организационно-методического обоснования коммерциализации инноваций, включающее методики, алгоритм и научно-практические рекомендации по формированию ФИР научно-технологических парков за счет отчислений самих парков и их резидентов. Отчисления направлены на развитие материально-технической базы инновационной инфраструктуры, увеличение количества инновационно активных организаций и результативную коммерциализацию инноваций в аграрном бизнесе республики.

Научная и практическая значимость работы подтверждена широким спектром апробаций ее результатов на международных и республиканских научно-практических конференциях, их использованием в деятельности аграрных предприятий республики.

Положения, выносимые на защиту, в полной мере отражают всю совокупность результатов, полученных соискателем ученой степени в процессе работы.

Статьи по теме диссертации (в т.ч. в изданиях согласно перечню ВАК) отражают результаты исследований диссертанта. Опубликованные разработки, предложения и рекомендации автора в области организационно-методического обеспечения коммерциализации инноваций в аграрном бизнесе Республики Беларусь использованы на практике.

Автореферат изложен логично, достаточно полно отражают содержание диссертации, написан грамотным научным языком, иллюстрирован рисунками и

табличным материалом, что облегчает восприятие изложенного материала. Выводы и предложения вытекают из проведенного исследования.

Содержание диссертации, изложенное в автореферате, показывает, что соискателем глубоко изучены методологические и теоретические основы коммерциализации инноваций, современное состояние и мониторинг инновационного развития аграрного бизнеса, отлично проработана научная литература по исследуемой тематике, что позволило автору убедительно обосновать собственное научное видение развития теоретических и методологических основ коммерциализации инноваций.

Предложенная методика экспресс-оценки эффективности инновационной деятельности резидентов научно-технологических парков, включающая критерии перспективных преимуществ (разработка или внедрение инноваций, инновационная продукция, объекты интеллектуальной собственности, наукоемкость и др.) позволяет более объективно осуществлять оценку деятельности организаций аграрного бизнеса, обеспечивать принятие эффективных управленческих решений по внедрению инноваций и научно-практические рекомендации по формированию фондов инновационного развития научно-технологических парков и их резидентов, сущность и научная новизна которых заключается в совершенствовании вопросов финансирования.

В качестве пожелания хотелось бы порекомендовать соискателю продолжить работу в этом направлении.

Анализ содержания автореферата позволяет заключить, что указанная диссертация является самостоятельно подготовленной научной работой, имеющей практическую значимость, а ее автор Светлана Викторовна Шутова заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством.

Выражаю свое согласие на размещение отзыва на автореферат на сайте УО «Белорусская государственная орденов Октябрьской Революции и Трудового Красного Знамени сельскохозяйственная академия».

Главный научный сотрудник

ТОО «Казахский научно-исследовательский институт экономики агропромышленного комплекса и развития сельских территорий», доктор экономических наук, профессор

Молдашев Алтынбек
Бакирович

Ученый секретарь

ТОО «Казахский научно-исследовательский институт экономики агропромышленного комплекса и развития сельских территорий», кандидат экономических наук, доцент



Жумашева Сауле
Токановна

*Подписи Молдашева А. Б.
Жумашевой С. Т. зав. кафедрой*

*Менеджер по кадрам
Подпись в копии по запросу
12.12.2024*

*Н. Кривош - Н. Н. Кривош
и подпись зам. директора
12.12.2024*